

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 82 (4884) ★ Суббота, 8 июля 1978 года ★ Цена 2 коп.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОДВИГА

ПОЛВЕКА — РЫБОКОМБИНАТУ

ЗАВТРА труженики голубых нив страны будут отмечать отраслевой праздник, а коллектива Сургутского рыбокомбината еще и золотой юбилей.

Большой путь прошли предприятие и его коллектив за пятьдесят лет. В первый год фабрика выпустила 85 тысяч банок консервов. Все делалось архично. Но из года в год сургутские рыбаки и консервщики увеличивали добывчу и производство продукции. Особенно их самоотверженность и энтузиазм проявились в годы Великой Отечественной войны. За короткий срок на смену консервной фабрике был построен рыбозавод. Каждый его рабочий трудаился за двоих или за троих, за отца, мужа, сына, ушедших на защиту Отечества.

Закончилась война. Многие солдаты не вернулись в родные места, а нужно было восстанавливать народное хозяйство, достыть накормить хлебом измученных и изголодавшихся за военные годы советских людей. Не спало трудовое напряжение и на рыбозаводе. Коллектив был в первых рядах борьбы за выполнение государственного плана, задавлен тон в социалистическом соревновании колlettivistskого района. В шестьдесятые годы под руководством районной партийной организации успешно прошел реконструкцию завод.

Сегодня комбинат — крупное промышленное предприятие, оснащенное современным машиналии и механизмами, разрабатываемые год более десяти миллионов условных банок консервов. То есть его производительность выросла почти в 120 раз. Все работы механизированы. Рыбаки получили самые современные средства лова и транспорта: моторно-всплыши, лебедки и аэродески. Партия и правительство всегда уделяли большое внимание развитию рыбной промышленности, особенно в Западной Сибири.

На эту работу добыччики, консервщики, жестянщики, автотранспортники, алюминии отвечают трудовыми успехами. За пятьдесят лет коллектив рыбокомбината выпустил 167 миллионов условных банок консервов. Освоены новые виды продукции из окисленного сырья, частичных рыб — язя и щуки.

Продукции рыбокомбината широко экспортится в социалистические страны. Консервы «Щука в томатном соусе», «Фрикадельки окисленные», «Язь в томатном соусе» присвоен государственный Знак качества.

Успешно выполнены задания первой половины десятой пятилетки, полутора юбилейного года. Сверх плана к народному столу поставлено около 1500 центнеров пищевой продукции. Достроено спранило коллектива с социалистическими обязательствами, взятыми в золотом юбилее.

Успех достигнут за счет социалистического сооружения, политической работы партийной организации, самоотверженности коллектива. Каждый четвертый на комбинате носят высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Большой вклад в развитие предприятия внесли его ветераны капитаны РПТС-25 И. И. Россинский, начальники механического и жестянного цехов Н. И. Бакшеев и В. Л. Комлев, разделяющие консервного цеха Г. К. Целевич, А. Д. Петрова, бригадир обработчиков З. В. Трофимова, рыбаки Н. И. Пинягин, Г. П. Лумиковский и многие другие.

Впереди многое дело. Вот-вот начнется варованные путины. Необходимо еще раз проанализировать обеспеченность рыбаков стrelkovymi и заядными неводами, ставными и плавными сетями, мотоварами и мотобурдаками, неводомыборочными машинами, организовать быт людей, снабжение продуктами питания, направить в коллективы опытных политических агитаторов, которые должны принести рыбакам не только гастрольные новинки, но и живую, горячую беседу с задачами гоя.

Сургутские рыбаки, консервщики и транспортчики за пятьдесят лет доказали, что им по плечу большие дела, они должны справиться с задачами гоя.

Материалы, посвященные Дню рыбака, напечатаны на 2 стр. газеты.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

3 июля 1978 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

4 июля Пленум продолжил работу.

В прениях по докладу выступили: тт. В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, М. С. Соломенец — председатель Совета Министров РСФСР, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, С. Ф. Медунов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, Н. С. Приезжев — первый секретарь Рязанского обкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. К. Месяц — министр сельского хозяйства СССР, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, С. С. Авраменко — первый секретарь Амурского обкома КПСС, М. С. Горбачев — первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС, В. Н. Игнатов — первый секретарь Воронежского обкома КПСС, И. Ф. Синицын — министр тяжелого и сельскохозяйственного машиностроения СССР, Э. Н. Шеварднадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, М. Т. Победный — первый секретарь Ленинского райкома КПСС Волгоградской области, А. Э. Восс — первый секретарь ЦК Компартии Латвии.

Пленум ЦК КПСС единогласно принял постановление по этому вопросу.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т. Б. Н. Пастихова.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Решения Пленума — ВЫПОЛНИМ!

Вчера в городском комитете КПСС прошло совещание секретарей партийных организаций, руководителей предприятий, строек и организаций города. Рассмотрены мероприятия по пропаганде и выполнению решений июльского Пленума ЦК КПСС. С сообщением по этому вопросу выступил секретарь горкома партии В. М. Трифонов.

С огромным интересом и одобрением, склонил докладчик, восприняли трудящиеся города постановление июльского Пленума, доклад товарища Л. И. Брежнева. Развитие сельского хозяйства — дело всего народа. Трудящиеся нашего города и района и вперед будут оказывать всестороннюю помощь селу по развитию всех отраслей экономики.

На совещании шел разговор о конкретных задачах трудовых коллективов в связи с наметом заготовки кормов для общественного животноводства. Была отмечена необходимость более быстрого строительства птицефабрик, свинокомплексов, других животноводческих помещений, усиления всесторонней помощи

рыбакам и отправлении в совхоз «Тундинский» для тракторов, вездеходов, землеройно-расточников, паялок, постельные и друг

Информационное сообщение о заседаниях Верховного Совета СССР

5 июля 1978 года в Москве началась работе девятая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

На раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей по предложению председателей палат, выступившим по поручению Советов Старейшин, утверждена повестка дня.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы:

1. О проекте Закона СССР о Совете Министров СССР.

2. О проекте Закона СССР о порядке заключения, исполнения и денонсации международных договоров СССР.

3. О проекте Закона СССР о выборах в Верховный Совет СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 11 часов в Большом Кремлевском дворце под председательством председателя Совета Национальностей Рубена В. П. состоялось первое СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАЛАТ.

Верховный Совет СССР заслушал доклад Председателя Совета Министров СССР депутата Косыгина А. Н. «о проекте Закона СССР о Совете Министров СССР».

С содокладом Комиссией законодательных предложений палат Совета Союза и Совета Национальностей о проекте Закона СССР о Совете Министров СССР выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Национальностей депутат Кабини И. Г.

Затем начались прения,

С заключительным словом по вопросу о проекте Закона СССР о Совете Министров СССР выступил Председатель Совета Министров СССР депутат Косыгин А. Н.

Верховный Совет СССР единогласно принял Закон СССР о Совете Министров СССР и постановление о порядке введения этого Закона.

6 июля сессия продолжала работу,



ЗЕЛЕННАЯ ЖАТВА

ЛУГА ЗОВУТ

Из Сургута на Высокий

Мыс выехала бригада сенозаготовителей нефтеразведочной экспедиции. Возглавляет ее коммунист Николай Кириллович Каргин.

В бригаде двенадцать человек; среди них старший механик высокомонтажной мастерской Павел Васильевич Рындина.

Сенозаготовителям выданы и отправлены в совхоз «Тундинский» два трактора, вездеход, землеройно-

расточники, усиление всесторонней помощи

бытовые принадлежности и приборы.

Перед бригадой поставлена задача: к 11 июля настроить технику и приступить к сенозаготовительным работам. В этом году геологам совместно с вышкомонтажниками и дорожниками предстоит заготовить 650 тонн кормов. Они намерены перевыполнить задание.

В. МУРОВ,
старший инженер
экспедиции

Стартует третий трудовой

И вновь на улицах Сургута зеленые форменные бойцов строительных отрядов. В студенческих зачетках лето простирает еще одну оценку — за третий трудовой семестр на Всесоюзной ударной комсомольской стройке. Нынче ее будет особенно напряженным. Вот почему к традиционным для Севера отрядам львовской «Верховины» присоединятся молодые парни и девушки из других городов и республик. Только Таджикистан присыпал 1100 бойцов.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

ИЮЛЬ—78

Творческий отчет Бориса Долгушина

Способность удивляться, в обычном видеть необычное — согласитесь, не каждый обладает этим даром. Борис Долгушин, мой товарищ по литературному клубу, обладает. И пытается отобразить в стихах мир, которому удивлен, в который влюблен свежо, напано и чисто. Влюблен белозубой, родниковой юношеской любовью, с восторгом удивленного и задумчивого детства.

Борис — поэт молодой, из числа тех, кого принято называть начинающими. Не в «Северном огоньке» он уже далеко не новичок. Неоднократно стихи его сургутские читали на литературной странице, знакомили и любителям извозки в Ханты-Мансийске, Нефтеюганске, Тюмени, Нижневартовске.

В его стихах поражает прежде всего метафоричность, глубокая образность — изящества, как необучен мир в семицветные радуги, как у старика-сургутинина, отца и вернувшихся с войны сыновей, «похоронки в руках затягиваются». Белые стихи Бориса Долгушина — это внутренний мир разумный и бессонный, ибо эта верная неизбывная память о дорогих сердцу людях, это звениющая струна преемственности поколений.

Его становление как поэта приходит трудно, в бескомпромиссной борьбе с самим собой, в поисках и отысканиях тех особых граней, где кончается личное и начало «я» и берет начало гражданственность. Сегодняшний творческий отчет Бориса Долгушина — новое тому свидетельство.



Л. ЗОЛОТАЙКИН РТОМ К ПРИРОДЕ

Недовольные облачным небом, мы порой забываем, что облако — это ценный питательный продукт.

Положите кусок облака в кастрюлю, насыпьте туда крупы. Сварится прекрасная каша. Ешьте ее с маслом.

Кусок облака опустит-

ся в другую кастрюлю, туда же пук, морковь, картошку — готов суп. Положите еще мясо, суп будет мясной, положите грибы — грибной. Замеченные картошку капустой, получится отличный щи.

Ломтик облака с щепоткой чая или с ложкой кофе даст вам чашку благоухающего напитка. Любопытно, что чай кофе натуральное, тем ароматнее его смесь с облаком.

Мало того, облако — удивительное космети-

ческое средство. Намытьте лицо и ополосните его горячью обльской водой. Лицо станет чистым и свежим.

Наконец, какая польза природе! Ведь чем больше мы съедим облаков, тем чище будет небо.

Да разве только облака полезны кушать?

Оглянись, товарищи! И шире рот. Сколько кругом, прекрасного и сырого. И как хороша природа, если ее умело прятствовать!

Н. ЗАВОЛОТНЯ БЛАГОДАРЮ

Спасибо, Север-неулыбь, Что в биографии сует В графе бессстрашных «выбыль-прибыль» Ты мне простил десять лет.

Я далеко не из героев,

Не из романтиков глуши,

Люблю тебя живою

Своей бесхитростной

Люблю за мудрое

терпение

За величавость дел простых.

И жизнестойкость

согоревшая

Крутых характеров

люских

За то, что ты познал

в дорогу,

Сорвал, смутя,

влюбил наивек

В твою таинственность

и строгость,

В твой удивительный разбег.

Благодарю тебя

за трудный

И добровольно сладкий

плен,

За то, что никогда

не будет

Души моей касаться той

За то, что вечно

не отстанешь,

И на крутом изломе

Для

Ты, Север, как

отец-наставник,

Всегда благословишь

мей.

Над Выстрииной

венковые ели

Тихо шепчут

сказ о старине,

Ходят щуки

в ледянной купели,

Над Выстрииной

глубина.

Как русалки,

на заре поют

И роняют голубые слезы

В бородатый

глазный уют.

Чудо-сказы водят

хороды,

Белой ночью их коротон

пут,

Лишь вундет

матушна-природа —

Незаметно лагут

отдохнут

Под иваном стариной

кошмыльной,

Что журчит, и смолину

ни на час,

Льется, льется бойкой

нарусолью

Биковечный комачий

плот.

В призрачной, еще

На ясной сини,

Сбросим пелену

волшебны

чов,

Вдруг шагнет и

и ины.

Над Выстрииной

на

Белы ноги поле

Развязы заплы

уре

Каждому в пода

по звезде.

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

● 8 июля 1978 года 5 стр.

и спасибо, Север-неулыбь, Что в биографии сует В графе бессстрашных «выбыль-прибыль» Ты мне простил десять лет.

Я далеко не из героев, Не из романтиков глуши,

Люблю тебя живою

Своей бесхитростной

Люблю за мудрое

терпение

За величавость дел простых.

И жизнестойкость

согоревшая

Крутых характеров

люских

За то, что ты познал

в дорогу,

Сорвал, смутя,

влюбил наивек

В твою таинственность

и строгость,

В твой удивительный разбег.

Благодарю тебя

за трудный

И добровольно сладкий

плен,

За то, что никогда

не будет

Души моей касаться той

За то, что вечно

не отстанешь,

И на крутом изломе

Для

Ты, Север, как

отец-наставник,

Всегда благословишь

мей.

Над Выстрииной

венковые ели

Тихо шепчут

сказ о старине,

Ходят щуки

в ледянной купели,

Над Выстрииной

глубина.

Как русалки,

на заре поют

И роняют голубые слезы

В бородатый

глазный уют.

Чудо-сказы водят

хороды,

Белой ночью их коротон

пут,

Лишь вундет

матушна-природа —

Незаметно лагут

отдохнут

Под иваном стариной

кошмыльной,

Что журчит, и смолину

ни на час,

Льется, льется бойкой

нарусолью

Биковечный комачий

плот.

В призрачной, еще

На ясной сини,

Сбросим пелену

волшебны

чов,

Вдруг шагнет и

и ины.

Над Выстрииной

на

Белы ноги поле

Развязы заплы

уре

Каждому в пода

по звезде.

ПОЛОТНО.

Фото Е. Чулракова.

ПРИМЕТЫ ДНЯ — НА

ПОЛОТНО.

